

滨州日报

滨州手机客户端



中共滨州市委主办 2023年12月14日 星期四

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历癸卯年十一月初二 第8977期 今日8版 滨州网网址：www.binzhou.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平结束对越南国事访问 回到国内

新华社北京12月13日电 12月13日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在成功结束对越南国事访问后乘专机回到国内。

离开河内赴机场途中，当地民众和海外侨胞聚集在道路两旁，挥舞中越两国国旗，热烈

欢送习近平主席，并祝贺访问取得圆满成功。越南国会主席王庭惠，越共中央政治局委员、中央书记处书记、中央内政部部长潘庭濯，越共中央书记处书记、中央对外部部长黎怀忠等越南党政领导人

习近平同越共中央总书记阮富仲 共同会见中越两国青年和友好人士代表

新华社河内12月13日电(记者倪四义 褚亮 孙一)当地时间12月13日下午，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时，受到越方青年代表热烈欢迎。习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

习近平强调，中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望：一是同做中越友谊的传承者，为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

习近平强调，中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望：一是同做中越友谊的传承者，为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

宋永祥到滨州学院督导食品安全“两个责任”落实情况 紧盯食品安全全流程各环节 守牢食品安全每一道防线

滨州日报/滨州网讯(记者宋静涵 报道)12月13日上午，市委书记宋永祥到滨州学院督导食品安全“两个责任”落实情况。他强调，要高度重视食品安全管理，紧盯食品安全全流程各环节，守牢食品安全每一道防线，切实保障师生“舌尖上的安全”。

宋永祥指出，校园食品安全事关广大师生的身体健康和生命安全，责任重大。要坚决扛牢食品安全“两个责任”，坚持全过程、全流程、全链条食品安全监管，把好食品安全入口关、质量关、安全关，做好从业人员安全培训，强化食品安全溯源管理，全面筑牢食品安全防线。

学思想 强党性 重实践 建新功

滨州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育整改整治工作暨专项整治推进会议召开

以整改整治新成效把全面从严治政引向深入

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 报道)12月13日上午，滨州市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育整改整治工作暨专项整治推进会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示批示精神，认真落实党中央和省市委关于主题教育整改整治的工作要求，对进一步做好整改整治及专项整治工作进行研究部署。

市党委书记、市委主题教育领导小组组长李春田主持会议并讲话，市委副书记、市长、市委主题教育领导小组副组长李春田主持，省委第十五巡

推动品质滨州高质量发展，以整改整治新成效不断把全面从严治政引向深入。宋永祥强调，整改整治要再实化，坚持问题导向，紧盯党中央关心的问题、影响制约高质量发展的问题、人民群众“急难愁盼”的问题、防范化解重大风险中的问题、全面从严治党中的问题、理性而思、自觉而谋、主动而为，实行台账式管理、项目化推进、销号式落实，确保全面整改整治到位。

统筹推进，又要分类整改，形成全市上下“一盘棋”；把握好“上”与“下”的关系，既要对上协调，又要对下指导，确保整改整治工作落实落地；把握好“点”与“面”的关系，既要解剖麻雀，又要举一反三，通过解决一个问题，推动解决一类问题；把握好“改”与“立”的关系，既要“当下改”，又要“长久立”，做到整改一个问题、完善一套制度、规范一项工作，并及时跟进宣传整改整治成效。

滨州市“发展顾问”暨民营企业座谈会召开 宋永祥讲话 李春田主持 马俊昀范连生刘忠远出席

滨州日报/滨州网讯(记者 葛肇敏 报道)12月13日下午，滨州市“发展顾问”暨民营企业座谈会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述，听取“发展顾问”和民营企业对当前经济发展形势的分析研判和推进明年经济社会高质量发展的意见建议，坚定信心、凝聚合力，政企携手推动品质滨州建设行稳致远。

宋永祥指出，滨州是民营经济大市，民营经济地位无可置疑、作用无可替代、潜力无比巨大、未来无限光明，民营企业和民营企业始终是滨州发展不可或缺的重要力量。近年来，我们深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重大论述，始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”，一如既往地坚定不移地支持民营经济做强做大。

宋永祥强调，要理清发展逻辑，坚持开放发展，以开放倒逼改革，用改革推动发展。要掌握开放逻辑，在树牢开放思维、构筑开放通道、建强开放载体等方面持续用力。要掌握产业逻辑，胸怀创新精神，以价值链为核心，加快改造传统产业，积极培育新兴产业，主动布局未来产业，加快形成新质生产力，加快推动新型工业化。要掌握招商引资逻辑，在招商引资、以企引企上当先锋，招引布局更多补链、延链、强链项目。要掌

握共赢逻辑，厚植家国情怀，推动企业发展与区域发展互促共进，承担更多社会责任，带动更多人实现共同富裕。宋永祥强调，广大党员要强化服务意识，提升履职本领，树牢“让企业和企业家舒服”的城市发展核心理念，深化实施“成就企业家梦想”行动，提供更好的金融服务、政策服务、法治服务、平台服务等各类服务，以主动服务、用心服务、高效服务助推民营经济高质量发展。

深入学习贯彻党的二十大精神·大干2023

魏桥创业：以新质生产力赢得未来发展

滨州日报/滨州网记者 邱芹 通讯员 黄平义 李禄

日前，在海南三亚，魏桥创业集团“利剑出鞘”，发布6款革命性、具有自主知识产权并达到国际领先水平的铝合金新材料。业内无不惊呼：魏桥又要干大事！其实，魏桥创业潜心6年进行研发攻坚，正如习近平总书记指出的，就是在“整合科技创新资源，引领发展战略性新兴产业和未来产业，加快形成新质生产力”。

非常重要的金属材料。魏桥创业集团在其既有“铝土矿—氧化铝—电解铝—铝型材”产业链条基础上，进一步向高端延伸铝产业链条。魏桥创业集团新材料达到国际领先水平。新质生产力涉及领域新、技术含量高，是传统生产力在信息化、智能化生产条件下因科技持续突破创新与产业不断升级发展所衍生的新形式和新业态。魏桥创业集团近期发布的6款新材料：WQAL@WHS340、370、400高强度高韧耐腐蚀新型铝合金，WQAL@CHP110、130抗疲劳铸造铝合金，WQAL@CHP30一体压

铸免热处理铝合金，可以说是新质生产力的代表，在全球首次实现铝合金材料中高强度、高韧性和高服役性的同时提高。主导材料研究的魏桥轻量化研究院院长张海介绍：“在铝合金材料中，高强度、高韧性和高服役性三者‘矛盾重重’：强度提高了，韧性和耐腐蚀性就会降低，同时产品的服役性能会变差。”如何解决这个问题，张海带领一支以博士、硕士为主体的50人研发团队潜心攻关。26岁时，张海东渡日本留学深造。此后22年间，他从一名博士研究生成长为国际知名企业首席研究员，并成为蜚声海内外的熔铸和材料专家。2010年回国后，张海全身

心投入铝合金新材料、新技术和新产品的研发应用工作中。他带领团队研发的铝材新产品实现了从实验室走向市场的成果转化，先后在新能源汽车零部件、电子通信器材及航空航天板材等高精尖产品中获得应用，填补了多项国内空白。2015年，在滨州召开的一次铝业产业会议上，张海与张波相遇。张波一直在思考作为世界500强企业的魏桥创业集团，如何突破低端产品局限体现企业的最大发展价值？魏桥铝产业链如何进一步延伸？基于对国家节能减排战略的充分认知，张海向张波建议：推进汽车轻量化技术的研究与应用。(下转第二版)



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 刘琳洁 报道)近期，山东港口滨州港紧抓年末冲刺期，多点发力，全力聚焦市场攻坚，强化生产组织保障，突出服务提升，迎来自来生产“小高峰”，11月份完成氧化铝吞吐量6.2万吨，同比增长90.7%，创今年氧化铝单月运量新高；发运3万吨脱硫石膏，同比增长510%。市场就是战场。为完成全年目标任务，滨州港营销中心秉持“以客户为中心、以市场为导向”服务理念，抢抓业务机遇，密切关注市场行情，强化客户沟通交流。10月底，在得知国外终端客户重启脱硫石膏采购计划的市场信息后，营销人员立即行动，为客户量身打造专属物流方案，保证货物顺利集港。生产就是命令。在作业场地，车辆机械进出有序，一个个“标准垛”拔地而起；在码头前沿，人员机械“火力全开”。针对作业高峰期

人员机械不足问题，滨州港机械队锚定问题“关键点”，充分发挥机械司机“一专多能”优势，根据生产计划跨工种灵活调整，让“持证人员”大展身手；操作队以提升服务质量为“切入点”，积极推行生产标准化模式，不断优化生产组织，强化现场管理，全力保障装船作业质量，打造件杂货装卸优质品牌。安全就是责任。为实现“作业质效双提高，安全生产有保障”目标，滨州港安技部开展冬季“四防”安全专项检查，严格检查设备防风锚定装置、防冻保温措施落实情况，设备维护保养以及物资储备情况，筑牢港口安全防火墙。生产保效率，服务筑品牌。渤海湾滨州港区将锚定“构建核心竞争力优势”战略目标，全港上下齐心协力，加压奋进，以高效装卸、优质服务实现业务拓展，全力冲刺实现全年目标任务。

今日导读 全文见第二版

恪守服务大局人民至上的公仆情怀

禁放烟花爆竹 关注健康生活

责任编辑 王光磊 程海莉